

В объединенный диссертационный совет 99.2.090.02
на базе ФГАОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»,
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»

432970, г. Ульяновск, ул. Гончарова, д.
40/9, ауд. 301.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волкова Артема Александровича «Ходатайства и жалобы на этапе направления прокурором уголовного дела в суд», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук (специальность: 5.1.4. Уголовно-правовые науки)

Актуальность темы убедительно аргументирована автором. В исследовании поднимается проблема обеспечения ходатайств и жалоб на этапе направления прокурором уголовного дела в суд. Неоднозначная правоприменительная практика, недостатки уголовно-процессуального законодательства, правовое положение ряда участников уголовного процесса приводит к несоблюдению прав человека, что требует комплексного исследования проблемы, каким и является диссертация А.А. Волкова.

В диссертации детализированы элементы механизма реализации права на ходатайство и жалобу на этапе направления прокурором уголовного дела в суд, предлагается удачное авторское определение «Этапа направления прокурором уголовного дела в суд», предложены классификационные группы ходатайств. В работе сформулирована научная новизна, коррелирующая с выносимыми на защиту положениями.

Заслуживают отдельного внимания предложения диссертанта по внесению изменений в Уголовно-процессуальный кодекс. Предлагаемые новеллы являются результатом всестороннего, полного, завершенного исследования.

Согласно автореферату, в работе использована совокупность общих и частнонаучных методов научного познания: исторический, индуктивный, дедуктивный, анализ, синтез; юридико-технический, историко-правовой, сравнительно-правовой, структурно-функциональный, социологический, статистический и др.

Результаты проведенного исследования могут использоваться в деятельности прокурора при производстве по уголовному делу, а также при преподавании научных дисциплин в профильных учебных заведениях и на юридических факультетах, при повышении квалификации работников прокуратуры.

Авторские положения и выводы носят обоснованный характер, и базируются на результатах использования широкого круга разнообразных источников, а также на данных, полученных на основе анализа судебной практики, на собранном эмпирическом материале, включая результаты анкетирования практических работников.

Важным достоинством диссертационной работы А.А. Волкова является удачное соединение в ней теоретических положений и ее практической направленности.

Отмечая серьезный характер и глубину проведенного автором исследования, нельзя в то же время не отметить, что отдельные положения и выводы не бесспорны, в работе имеются некоторые дискуссионные положения:

На страницах 86-88 диссертации А.А. Волков представляет анализ возможности использования компьютерных программ в работе прокуроро-государственного обвинителя, что несомненно является значимым вопросом в эпоху высокотехнологичного права. Вместе с тем, диссертант не развивает эту тему, ограничиваясь фрагментарным изучением данного процесса.

Данные замечания не ставят под сомнение общий высокий научный уровень проведенного диссертационного исследования, так как носят исключительно рекомендательный характер.

Таким образом, проведенный нами анализ позволяет утверждать, что диссертация Волкова Артема Александровича: «Ходатайства и жалобы на этапе направления прокурором уголовного дела в суд» соответствует научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки. В представленной работе содержится решение выявленных проблем, имеющие существенное значение для уголовно-процессуальной науки.

Диссертация соответствует требованиям Раздела II «Положения об утверждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в действующей редакции), а её автор Волков Артем Александрович заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Отзыв подготовлен Бертовским Львом Владимировичем – профессором кафедры криминастики Юридического факультета МГУ имени М.В.

Ломоносова, доктором юридических наук (по специальности 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность).

Профессор кафедры
криминалистики МГУ имени М.В. Ломоносова
доктор юридических наук по специальности 12.00.09 –
уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза;
оперативно-розыскная деятельность, профессор
«18» февраля 2025 года.

Л.В. Бертовский

(119991, ГСП-1, Москва, Ленинские горы, д. 1, строение 13 (4-й учебный корпус), 8-495-938-26-42, Bg11980@yandex.ru, Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, кафедра криминалистики, профессор).
Подпись Л.В. Бертовского удостоверяю

